

# МОЗАИКА



2021 октябрь,  
Выпуск 87, ДШИ №7

## *Международный день музыки*

1 октября ежегодно во всем мире отмечается Международный день музыки. Дата, учрежденная в 1975 году по решению ЮНЕСКО, прочно прописалась в листах календаря, стала одной из самых любимых и почитаемых.



Одним из инициаторов Международного дня музыки был известный советский композитор Дмитрий Шостакович – автор легендарной седьмой симфонии (Ленинградской), которая стала музыкальным памятником Великой Отечественной войны.

Музыка известна человеку с древнейших времен. На протяжении веков и тысячелетий музыка была неотделимой частью творческого самовыражения людей,

их культурной традиции, религиозного обряда и повседневного существования. Ее язык прост и понятен всем, он не требует перевода. Музыка обладает огромной силой. Она скрашивает жизнь людей, заставляет радоваться или печалиться, вдохновляет и объединяет.

Начало третьего тысячелетия показывает, что музыка не утрачивает своего значения, а напротив – потребность в ней увеличивается. 1 октября по всей стране проходят концерты, фестивали, творческие вечера, выставки, встречи с композиторами, певцами, музыкантами, звучат произведения, ставшие достоянием мировой культуры.

Гусева И.Г.

## *С Днем Учителя!*

5 октября все педагоги отмечают свой профессиональный праздник – День Учителя, который стал по-настоящему всенародным.

Школьные годы оставляют в сердце каждого немало добрых, пронизанных светом и теплом, воспоминаний. В памяти многих взрослых вместе с воспоминаниями о юности хранятся трогательные и теплые моменты школьных лет, проведенных в музыкальной школе. Кто-то сквозь годы пронес и сохранил крепкую дружбу с одноклассниками, кто-то не забыл свои первые произведения, а у кого-то на

полках среди книг всё ещё лежат старые ноты.

Чем бы ни запомнились школьные годы каждому из нас, мы неизбежно вспоминаем приемные экзамены в школу и первую встречу со своими преподавателями. Мудрые и веселые, добрые и заботливые – они сопровождали нас все годы обучения. Они всегда были готовы прийти на помощь, разобраться с новым сложным произведением. Порой строгие, но всегда справедливые и понимающие, наши преподаватели согревали юные сердца надеждой на осуществление заветной мечты – научиться играть на любимом музыкальном инструменте.

Вместе с Россией в этот день поздравления принимают преподаватели нашей школы – ДШИ № 7. Самый лучший подарок в это день – слова благодарности от учеников и родителей.



Хочется пожелать в этот день всем преподавателям счастья, здоровья, достатка, душевных сил и терпения, неиссякаемой энергии, творческих успехов и настоящей гордости за свое призвание.

Нет для учителя большего счастья, чем успехи своих учеников. Пусть они всегда радуют и вдохновляют вас.

Варенцова О.В.

## Концерт симфонического оркестра

2 октября преподаватели нашей школы Князькина Е.В. и Басалина С.О. с учениками своих классов посетили концерт симфонического оркестра Государственного музыкального театра имени И.М. Яушева под руководством дирижера Максима Акулова. Концертная программа была посвящена Международному дню музыки.



В концерте из двух отделений прозвучали фортепианные концерты В.А. Моцарта, Л. ван Бетховена, Ф. Мендельсона-Бартольди и К. Сен-Санса, вокальные и симфонические произведения М. Глинки, К. Дебюсси, М. Равеля, А. Берга, И. Стравинского, Р. Глиера.

В этот день на одной сцене своё мастерство показали известные и начинающие артисты. Впервые с симфоническим оркестром театра в качестве солистов выступили молодые пианисты Саранского музыкального училища имени Л.П. Кирюкова: дипломант Всероссийского и лауреат Межрегионального конкурсов Георгий

Абдрашитов, лауреаты Межрегионального конкурса Кирилл Нурутдинов и Анастасия Родькина. Зрители с интересом слушали молодых исполнителей, а также восхищались виртуозной игрой пианистки театра Ирины Елизаровой.

Во втором отделении концерта своё высокопрофессиональное мастерство показали кларнетист Олег Храмов и известные оперные певицы, заслуженные артистки РМ Наталья Макарова, Ирина Пережогина и Ирина Филаткина.

Публика высоко оценила качественно проведённую симфоническим оркестром работу по подготовке к концерту, отметила необыкновенный артистизм его руководителя - дирижёра Максима Акулова, кричала "Браво!" и долго аплодировала артистам.

Князькина Е.В.

### ***С Днём учителя!***

Дорогие коллеги! Примите слова искренней благодарности за Ваш труд, за тепло и душевную щедрость, профессионализм и педагогический талант. Вы мудрые, опытные, любящие свое дело наставники для сотен детей. Вы умеете вовремя разглядеть творческие способности у каждого ребенка и знаете, что нужно сделать для их развития и совершенствования.



С праздником Вас! Спасибо за преданность любимому делу и ежедневный кропотливый труд.

Пусть свет, который Вы вкладываете в сердца своих учеников, зажигает звезды и ярко освещает Ваш жизненный путь, а Ваша доброта возвращается Вам сторицей и материализуется в виде успехов и благополучия! Здоровья, оптимизма, достатка Вам и вашим близким!

С уважением, директор МБУДО «ДШИ N7» Кравчук С.В.

### ***Осенние зарисовки 2021***

Осень красивая, яркая пора года — время душевного покоя. Осень прекрасна и в ранние сентябрьские деньки, когда еще по-летнему тепло, и в поздние ноябрьские вечера, но самый любимый месяц, конечно же, октябрь и мы ждем его наступление с нетерпением...

Месяц Октябрь богат на события - Международный день музыки, Всемирный день пожилого человека ну и, конечно же, День учителя, который вся Россия отмечает 5 октября.



Наши дорогие преподаватели, с удовольствием принимали музыкальные номера талантливых исполнителей. Каждый проникся теплой атмосферой этого осеннего музыкального праздника, забыв о проблемах и отдохнув душой!

Басалина С.О.

## Музыка, которая лечит душу

21 октября в фойе первого этажа Государственного музыкального театра имени И.М. Яушева в рамках проекта "Театральная атмосфера" состоялся концерт камерной музыки, в котором приняла участие преподаватель нашей школы Князькина Евгения Владимировна.



Слушатели в полной мере смогли насладиться великолепной музыкой чешского композитора XIX века, одного из представителей эпохи романтизма Антонина Дворжака в замечательном исполнении солистов симфонического оркестра театра под управлением Максима Акулова - Юлии Десятник (скрипка), Евгении Князькиной (скрипка), Ирины Кручининой (альт), Кирилла Торченко (виолончель) и Ирины Елизаровой (фортепиано). В концертной программе прозвучали Струнный квартет №12 «Американский», соч. 96 и Фортепианный квинтет Ля мажор, соч. 81.

Зрители с восхищением аплодировали артистам, дарили цветы и благодарили за прекрасный концерт.

Басалина С.О.

## Осень глазами юных художников!



Редакция: Басалина С.О., Князькина Е.В.